1. D'une année sur I'autre, le loueur vend 25% de ses voitures donc il lui en reste 75 %, ce qui correspond a un
25
coefficient multiplicateur de 1 - T 0,75. De plus, il achéte 3 000 voitures chaque année, qu'il faut ajouter au

nombre de voitures du parc automobile.
On a alors pour tout entier naturel 7 1,41 = 0,75 x 11,, +3000.

2. a. Oncherche une expression du type v = G X V.

Unsl = Ups1 = 12000
=0,75 % uy +3000- 12000
=0,75x (v, +12000) - 9000
=0,75x v, +9000-9000

Uns1 =0,75 % vy

Vg = Uy = 12000 = 10000 - 12000 = -2000
(v,) est une suite géométrique de raison 0,75 de premier terme -2000.

b. Pour tout entier naturel n, v, = vy x g" soit v, =-2000 x 0,75".
lim 0,75" =0car0<0,75<1donc lim -2000x0,75" = 0.

n—+00 N +00
La limite de la suite (v,,) est 0.

C. Uy = Uy+12000 donc, u, = 12000-2000 x 0,75".
d. Ona lim 12000-2000x 0,75" = 12000.

R=++00
On peut conjecturer qu'au bout d'un grand nombre d'années, le nombre de voitures se stabilisera a 12 000,

3. a. Oncomplete I'algorithme :

Initialisation U prend la valeur 10000
N prend la valeur 0
Traitement  Tant que U < 11950 faire
N prend la valeur N + 1
U prend la valeur 0,75U + 3000
Fin Tant que
Sortie Afficher N




b. La calculatrice donne N =13, ce qui correspond a I'année 2028.

¢. Résolution de I'inéquation :

12000-2000x 0,75" > 11950 <= -2000x 0,75" >11950- 12000

-2000
< In(0,75") <In(0,025)

< nln(0,75) £ In(0,025)
In(0,025)
In(0,75)

= 0,75"<

=5 >

In(0,025)
In(0,75)

I, = 12,8 donc, on retrouve bien la valeur de n = 13.



